

Disponibil și sub forma de portal web

Catalogul Produselor Alimentare Certificate

PAC – Catalogul Produselor Alimentare Certificate permite identificarea și localizarea în timp real a produselor alimentare românești certificate. Astfel, utilizatorii pot verifica autenticitatea produselor și vor putea consulta detaliile referitoare la producător și la rețelele utilizate.



Catalogul Produselor Alimentare Certificate

Aplicația mobilă CPAC – Catalogul Produselor Alimentare Certificate, este disponibilă, și sub formă de portal web. Ca element de notate, portalul web CPAC asigură depunerea online a documentației pentru atestarea produselor certificate pe scheme de calitate românești sau europene, conform Ordinului nr. 724/2013 a ministrului agriculturii și dezvoltării rurale. Astfel, producătorii care doresc să fie certificați și în același timp să fie listați în aplicația CPAC, vor avea la dispoziție un instrument rapid și modern pentru acest lucru. CPAC – Catalogul Produselor Alimentare Certificate a fost dezvoltat de Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR), în parteneriat cu Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale și pune la dispoziție posibilitatea de a identifica și localiza cu exactitate produse românești care au fost deja omologate la nivel național (produse tradiționale, montane, cu rețetă consacrată) și la nivel european (produse cu denumire de origine protejată – DOP sau cu indicație geografică protejată – IGP). De asemenea, pe aplicația mobilă CPAC - Catalogul Produselor Alimentare Certificate, dezvoltată de AFIR, a fost listat primul producător certificat din Republica Moldova. Această acțiune de sprijin a producătorilor

din Republica Moldova face parte din protocolul de colaborare pe care AFIR îl are cu agenția soră de peste Prut. CPAC – Catalogul Produselor Alimentare Certificate permite identificarea și localizarea în timp real a produselor alimentare românești certificate. Astfel, utilizatorii pot verifica autenticitatea produselor și vor putea consulta detaliile referitoare la producător și la rețelele utilizate. Reamintim că Aplicația CPAC a fost lansată în parteneriat cu Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) la începutul lunii noiembrie 2018 și este rezultatul unei acțiuni de voluntariat a departamentului IT din cadrul AFIR. Prin intermediul aplicației, Agenția promovează și sprijină consumul produselor omologate la nivel național (produse tradiționale, montane, cu rețetă consacrată) și la nivel european (produse cu denumire de origine protejată - DOP sau cu indicație geografică protejată - IGP). Totodată, aplicația ajută consumatorul să se ferească de falsuri, pentru că tot ceea ce certifică MADR pe hârtie

este introdus automat și în această aplicație. Aplicația poate fi folosită pe întreaga planetă atât timp când produsul are un QR, cod care oferă detaliile despre produs, rețetă, producător, respectiv valabilitate, întrucât dacă un certificat expiră, acesta este scos automat din baza de date. De precizat că CPAC cuprinde: lista cu toate produsele atestate, detalii produs (descriere, locație, denumire, tip atestat, categorie produs), vizualizare pe hartă GPS a tuturor producătorilor de produse alimentare atestate (Tradițional, DOP, IGP, STG, Rețetă Consacrată etc.), cu posibilitate de accesare și contact direct din aplicație, vizualizare detalii despre producători (telefon, adresă sediu social și punct lucru, listă atestate), căutare în lista de atestate a producătorilor după diverse criterii, filtrare produse într-un anumit județ sau pe o anumită rază, în funcție de tipul atestatului și categoria de produs, citire QR Code de pe orice etichetă pentru aflare detalii produs.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

Începând de luni, 19 august, Programul „Rabla Clasic” va fi suplimentat

Începând de luni, 19 august, persoanele fizice pot merge la producătorii validați pentru îndeplinirea formalităților de înscriere în vederea accesării Programului de stimulare a înnoirii Parcului auto național („Rabla Clasic”).

Programul „Rabla Clasic” a fost suplimentat cu 130 milioane lei, sumă care reprezintă aproximativ 20.000 de prime de casare. Astfel, numărul primelor de casare acordate în anul 2019 va depăși numărul primelor de casare acordate până acum de Administrația Fondului pentru Mediu în cei 16 ani de când se derulează acest program, totalizând 55.000 de prime de casare acordate în cadrul acestui an. Cuantumul primei de casare pentru Programul „Rabla Clasic” este de 6.500 de lei pentru fiecare autove-

hicul uzat, mai vechi de opt ani, dat spre casare și se acordă pentru achiziționarea unui autovehicul nou al cărui sistem de propulsie generează maximum 120 g de CO₂/km, în regim de funcționare mixt (maximum 140 g CO₂/km conform standardului WLTP). De asemenea, la prima de casare se poate adăuga un ecobonus de 1.000 lei în cazul achiziționării unui autovehicul nou, echipat cu sistem de propulsie care generează o cantitate de emisii de maximum 96 g de CO₂/km (maximum 105 g CO₂/km conform standardului WLTP) și/sau un ecobonus de 1.700 lei la achiziționarea unui autovehicul nou, echipat cu sistem de propulsie hibrid. În cazul în care se întrunesc ambele condiții, cele două ecobonusuri pot fi cumulate cu prima de casare, ajungându-se astfel la acordarea unei finanțări în cuantum de 9.200 lei. ■



SDEE
Transilvania Nord
Sucursala Oradea

Înterruperi energie electrică
Perioada:
19.08.2019 – 23.08.2019
Anunțate cu 2 zile

1. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Oradea - Punct de lucru Oradea

21.08.2019, 09:00-16:00-loc. Oradea: str. Târnavelor.

09:00-17:00, loc. Cihei (p), Sânmartin (p).

22.08.2019, 09:00-17:00-loc. Oradea: str. A. D. Xenopol, Richard Wagner, Henri Coandă, Pompei Dimitrie, Calea Aradului (p).

21.08. – 23.08.2019, 09:00-17:00-loc. Oradea: str. Tudor Vladimirescu, Nicolae Jiga.

2. Centru Operațiuni Rețea (mt+jt) Oradea - Punct de lucru Rural

20.08. – 23.08.2019, 09:00-17:00-loc. Hidișelu de Sus (p), Nojorid (p), Sântandrei (p).

21.08. – 22.08.2019, 09:00-17:00-loc. Livada (p).

LA CAPĂTUL
DRUMULUI S.R.L.
SERVICII FUNERARE
NON-STOP!!!
str. Primăriei nr. 62,
tel. 0259/41-07-70
0766/52-00-46
www.lacapatuldrumului.ro



decese



Am aflat cu regret că dr. VIORICA GOGA, colega noastră, a plecat, mult prea devreme, spre o lume mai bună. Vom păstra cu drag în suflete amintirea omului deosebit care a fost. Dumnezeu să o odihnească în pace! Familiei îndoliate îi transmitem un gând de alinare și toată compasiunea. Colegiul Medicilor Stomatologi Bihor.



Se împlinesc șase săptămâni de când a plecat dintre noi cel care a fost tatăl meu, col. (r.) ZOLTAN TĂTAR. Slujba de pomenire va avea loc duminică, 18 august 2019, la Biserica Militară (după slujbă). Nu te vom uita niciodată! Doina Tătar și familia. (1856)



comemorări



„Sub stele trece apa
Cu lacrima de-o seamă,
Mi-e dor de-a ta privire,
Mi-e dor de tine, mamă”
Astăzi este o zi tristă, care ar fi trebuit să mă bucure. Din păcate nu a fost să fie. Mulțumesc Domnului că ai fost printre noi, luminându-ne viața chiar dacă și pentru prea puțin timp, draga mea mamă,
ing. VIOLETA CHIȘ.

Voi păstra mereu în suflet chipul tău drag, blând și generos. Rugăciunile mele să îți lumineze calea spre odihna veșnică. Nu te voi uita niciodată și te voi iubi mereu! Fiul tău Bogdan, în veci nemângâiat. (1841)



Cu durere în suflete și dor nemărginit, rețrăim despărțirea în urmă cu un an de dragul nostru tată și soț,
TEODOR SIM.

Sufletele noastre păstrează vie amintirea dragostei și dedicării tale. Ne-ai fost alături în clipe de bucurie și tristețe. Ne vom aduce aminte întotdeauna de dragostea cu care ne-ai înconjurat. Dumnezeu să-ți dea odihna binemeritată. O rugăciune, un gând de dragoste și recunoștință îi vom aduce sâmbătă, 17 august 2019 de la ora 8.30 la Biserica „Sfântul Ierarh Nicolae”, str. Jimboliei, cartier Ioșia. Fiul Octav cu soția Andra, fiica Ada și soția Cornelia. (1858)



Au trecut șapte ani de tristețe și singurătate de când bunul meu soț,

DUMITRU PETRILA, a Velii, din Ceica, a plecat să mă aștepte într-o lume mai bună. Amintirile dragi și chipul său blând le voi păstra mereu în sufletul meu. Dumnezeu să te odihnească în pace, suflet bun! Parastasul de pomenire va avea loc duminică, 18 august la Biserica din Ceica. Mulțumesc tuturor celor care-i vor dăruia o clipă de aducere aminte. Soția Magdalena, veșnic îndurerată. (1857)



Se împlineste un an de când ne-a părăsit dragul nostru soț, tată și bunic,

învățător VASILE HEREDA. Rugăm pe bunul Dumnezeu să-l odihnească în Împărăția Sa. Parastasul de pomenire va avea loc duminică, 18 august, ora 12.00, în Mizieș. Familia îndurerată. (1849)